
Referat af udvidet bestyrelsesmøde i Autisme Storstrøm 
torsdag d. 2. september 2021 i Vordingborg 

 
Til stede: Landsformand Kathe Bjerggaard Johansen, Casper Løje Pedersen (DH Lolland), 
Christoffer Høyer (Autisme Ungdom Storstrøm), Michael Weyand, Sabine Hagens, Alice Bossing, 
Rune Håkonssen, Dennis Jørgensen, Jette Simonsen – alle Autisme Storstrøm. 
 
Referent: Jette  
 
1. Præsentation, godkendelse af sidste referat og referent 
Referat af møde d. 5/7-21 blev godkendt. 
De fremmødte præsenterede sig kort. 
 
2.      Kathe lægger ud med ”hotte” emner, også med relevans i efterårets politiske debat 
Dette punkt blev optaget (”lydreferat”) og lægges i Teams. Men Kathe berørte blandt andet disse 
emner: 
- KV21: postkort, der kan sendes til byrådskandidater, skabeloner til pressemeddelelser og 
læserbreve, hvor vi kan indflette lokale historier 
- inklusionsundersøgelsen, der netop er offentliggjort, viser, at 45% af børnene har skolefravær 
- ordet skolevægring erstattet af termen ufrivilligt skolefravær 
- Autisme Ungdom i Kbh har gang i en hel masse 
- kontakt til DR 
- på TV Lorry har en journalist fattet interesse for autismefeltet, qua en velrenommeret 
specialskole i Albertslund kommune, hvilket har medført øget tilflytning til Albertslund 
- 65 færre specialskoler siden 2010, men andelen af børn, der har brug for et specialskoletilbud er 
steget, andelen af børn, der tvangsfjernes, er steget. 
- vigtigt at få de fagprofessionelle til at tage ansvar for at sikre tidlig indsats i 
daginstitutioner/skoler 
- ”isbryderordningen” – fleksjob for handicappede personer 
- ”Klar til start” på finansloven – det er bevist, at det virker” Kathe til møde med Peter 
Hummelgaard d. 4. oktober om bl.a. KTS. 
- Retssikkerheden bliver et centralt punkt, som Landsforeningen vil dyrke i f.m. KV21. Stor forskel 
fra kommune til kommune for, hvordan Serviceloven fortolkes. 
 
Herefter gensidig orientering om aktiviteter i vores og andre kredse, på kontoret i Høje Taastrup, 
og personlige fortællinger fra de fremmødte. Kathe spurgte ind til muligheder og forhold for 
autister i kreds Storstrøm, både i forhold til udredning, skole, uddannelse, bosteder.  
 
3. DH-repræsentanter og Christoffer bidrager med deres fokuspunkter og problemstillinger i 

forbindelse med deres hverv/områder. 
Christoffer arbejder på at få kommunerne til at blive opmærksomme på over tilbud og muligheder 
mht bosteder, uddannelse etc. – og også bruge dem, henvise til dem. 
Michael har haft kontakt til Kristina Jakobsen i Guldborgsund, mhp opstilling til DH Guldborgsund. 
KJ er nu valgt som suppleant dér. 
 
4.      Spørgsmål til Kathe vedr. status i foreningen 
Der blev bl.a. spurgt til sekretariatets organisering, bemanding, foreningens økonomi, aktiviteter i 
de andre kredse, Kathe på rundtur i de andre kredse m.m. (Blev også berørt under punkt 2.) 
 



5.      Praktiske forhold – familiedag (12. sept.)  og Webinar d. 13. oktober. 
Der er p.t. tilmeldt seks familier til familiedagen d. 12/9. Alice, Rune, Dennis og Michael kan ikke 
deltage. Sabine og Jette er tovholdere. Sabine laver info med praktiske oplysninger til de 
deltagende familier – sendes til Michael, der sender til familierne. 
 
Michael udsender invitation til webinaret primo oktober.  
 
6.      Stort arrangement ved GEO-Center Møns Klint – nærmere infos senere. 
Vi har fået bevilget 27.000 kr. til et arrangement for vores medlemmer og deres familier. Det blev 
besluttet at udsætte planlægning og udførelse til forår 2022.  
 
DH Næstved må på barrikaderne i forhold til et udmeldt sparekatalog i Næstved Kommune. 
Et uventet større underskud i Børn og Familie i Næstved så dagens lys efter sommerferien, 
centerchefen fyret. DH Næstved har møde d. 7. oktober. 
 
I Næstved Kommune arbejdes der på at få udvidet antallet af pladser i Handicaprådet – for at sikre 
soliditet og kontinuitet. 
 
7.      Og det I ellers foreslår. 
Tiden løb og blev godt brug på de seks første punkter, at vi måtte lade dette punkt udgå. 
 
 
Jette 
 
 


